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SOLUTION DE LA QUESTION 181 (Sznesor)

(voir t. VII, p 157);

Par M. Tu. LOXHAY,

Répétitear i ’Ecole militaire de Belgique.

L'¢noncé doit étre rectifié de la maniére suivante :
Démontrer la formule

'zlog (1 — sin? nsm’q)l
¢
‘J Y1 —sin?asin’y

‘P

=logcosa
\/1 — sin*a sin’g [

LY

(*) On peut voir, pour ce probléme, le Mémoire de J.-A. Euler, in-
titulé : Recherches des mouvements d’un globe sur un plan horizontal (His-
toire de I'’Académic de Berlin, année 1758, pages 284 4 353 ), et la Théorie
des effets du jeu de billard, par G. Coriolis (chap. I°F, pages 51 a 77).
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Pour démontrer cette formule, considérons seulement
le premier membre, et posons
(2) (1 — sin*a sin? g) (1 — sin? a sin’ w) = cos’a;
d’ou
cos’ ¢

sin? o = —— .
\/l —sin‘a sin’ ¢

. ™ ™
Pour ¢ = o0, on obtient w =—, et pour ¢ = —» on
’ 2 p 2

obtient ® = o; de sorte qu’aprés la substitution de ¢ en
®, dans le premier membre de I'équation (1), I'intégrale
sera encore prise entre les mémes limites, pourvu que
I’on en change le signe. De la formule (2) on tire

. cos* w
sinfg = ———————
1 —sIin‘a sin‘ o
d’ou
cos ad w
do=—= —

1 — sin*a sin‘w

Remplacant maintenant, dans le premier membre de la
formule (1), les quantités en ¢ en fonction de celles en w,
on trouve, en simplifiant et en changeant le signe du
second membre,

T
2 log (1—sinasin’g) d

,  Yi—sin’asin’g

T

2 cos’a dew
1 —sin*a sin‘e \/I _sin?q sin’ »

(o]

Mais on peut, sous le signe de V'intégrale définie, chan-

ger » en une, autre quantité variable sans modifier le

résultat; changeons-y o en ¢ et simplifions, on en
10.
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tire

T
2 log (1 — sin’a sin’g)

do

o V1 —sin?a sin’cp

2 log 1— sin® a sin? q»)d ]
= 2logcosa V 1 — sm2 asin’p J \/1 — sin*a sin’g ’

d’'ou, enﬁn ,

3 T
2 log (1— sin?a sin? 2 d
8 q))d?:]ogcosa ________cp_____
° s/l-—sm’a sin’¢ o \/1-sm’a sin’g




